

雷锋精神在红门闪光

学习雷锋
传扬文明

□本报通讯员 田伟 徐英姿

凭借着节日灯、电线电缆、五金、机电、印刷、洁具等同步快速发展的工业体系，我区正发展成为崛起于东海之滨的魅力新城。在这座城市，有一支为经济腾飞保驾护航的忠武之师——路桥消防大队。自1995年成立以来，他们想群众所想，急群众所需，千方百计地为群众做好事、办实事、解难题。

双拥工作先进单位”、“创人民满意”优秀单位、拥军爱民先进单位、党员先锋岗”……虽然官兵换了一茬又一茬，但是消防官兵与驻地群众的感情越结越深。

网络上的互帮互助

由于消防官兵时常外出开会、检查，导致前来办事的企业事业单位负责人常常白跑一趟；又或者消防官兵要接待群众，致使办事人员只能在一旁干等。这样一来，既浪费办事人员的时间，又给执法人员造成心理压力。

为此，今年7月初，消防大队建立了由全区80余家重点单位加入的消防安全业务交流QQ群，并安排专职防火文职人员专门负责，有活动时，便在QQ群里第一时间发布，同时也为重点单位答疑解惑。

在路桥大队的精心维护下，该QQ群已经成为一个直观、简捷、快速的消防网络宣传新平台，让重点单位人员足不出户就能学消防”。通过半个月的试运行，QQ群受理群众

咨询各类消防问题达100多个，取得了良好的效果。

网络具有灵活性、互动性和随时性，打破了时间和空间的限制。路桥大队除开辟QQ群外，还广泛参与网络公益活动。

战友们，快过来看，我们的免费午餐、公益捐助、爱心纪念品义卖T恤寄到了，大家快来拿。”随着一班长李兴臣的一声叫喊，大家齐刷刷地聚到一起，迫不及待拿起衣服，饶有兴趣地欣赏着自己的T恤。

中国贫困山区小学生免费午餐”是由现任《凤凰周刊》记者部主任邓飞首倡的。该项目倡议每天捐赠3元或购买价值100元的爱心T恤，为贫困地区学童提供免费午餐。

一次偶然的机会，中队指导员王华龙在网上看到一则关于爱心午餐的微博，了解到贫困山区孩子们的情况后，他立即在“爱心午餐”官方网站拍下一件爱心T恤，并发动战士们尽己所能献爱心。

消防官兵在网上参与的公益活动还有“信天助学”。10名战士在网上拍下了1600元的爱心“买猪款”，他们还精细地算了一笔账，1600元=一头猪=贫困山区孩子快乐和感恩。

战士们还通过路桥消防微博、路桥消防网、路桥消防志愿者群等网络平台，向社会各界人士发出“炙热”的邀请，请求他们都贡献一份力，让爱心延续，让孩子吃上猪肉。

现实里的以民为先

3月4日15时，汪从兵和战友们在刚刚处置完一起火灾事故准备登车回队时，发现几位群众在议论纷纷。原来，一名七八岁的小男孩正口吐白沫、脸色惨白、嘴唇发颤、昏迷不醒地躺在路上，情况十分危急！

不好，这孩子肯定是生病了，得马上送

医院。”当时，汪从兵的心里只有这个念头。他二话不说马上抱起孩子，把消防车临时当作120急救车，拉着警报火速开往就近的台州恩泽医疗中心集团路桥医院。

上车后，我们立即向指导员汇报当时情况。”消防车驾驶员陈荣兴说。

我抱着孩子的时候，明显感到孩子身体发烫。我一直不停地和孩子说话，希望能让其保持清醒。”汪从兵说。

在距医院还有1000米左右时，突然遭遇堵车。为了节省时间，汪从兵和战友们丝毫不敢耽搁，立马抱起孩子下车飞奔医院。

15时15分，小男孩被送到医院的儿科病房，医院为其开通绿色通道，第一时间对小男孩进行抢救。此时，王华龙也赶到了医院，并带领其他在场的消防官兵自掏腰包为小男孩挂号，还在第一时间向辖区的路桥派出所报警，希望他们能及时联系到孩子的家属。

经医院诊断，该男孩高烧39.7摄氏度。经抢救，病情已基本稳定。当得知小男孩并无大碍后，消防官兵们心中的石头这才掉了下来。

每年的4月23日是世界读书日，大队会组织官兵深入社会福利院和敬老院，为那里住着的35位老人读报，陪老人聊天，并且手把手地教他们如何使用消防器材和逃生技能，为他们撑起了一顶坚固的消防安全保护伞。

“六一”期间，消防官兵还会走进台州市聋哑学校，把一本本精心制作的消防安全知识漫画册带给他们，教这群特殊的孩子学会校园火灾特点、报警方法和逃生自救方法等，并为学校全面排查消防隐患。此外，作为路桥街道中心幼儿园的定点学习单位，600多名儿童每年也会走进红门，参观消防站，学习消防知识。

发现一起 处置一起

峰江强制拆除违章建筑

本报讯（通讯员 管梅宝）日前，峰江街道会同有关部门，组织机关干部、派出所民警、城管环保中队队员共100多人，前往白枫桥、蒋僧桥等村居，强制拆除非法搭建的简易棚、围墙，并挖除擅自填入良田的石渣。

今年10月上旬，该街道少数村民、企业主无视国家土地法规，未经审批擅自在承包田上搭建围墙、简易棚，作为拆塑料下脚料等场点。街道工作人员发现后曾予以制止，要求其在规定的期限内自行拆除，但个别人出于侥幸心理，继续突击抢建，在社会上造成了极坏影响。

对此，执法人员一方面对围观者开展政策法规宣传和解释说服工作，另一方面及时将部分情绪激动的违章户带离现场，然后利用铲车等机械设备，依法拆除违章建筑，并按照土地法规有关条款对违章户进行处罚。接着又来到蒋僧桥村开展联合执法，对戴某等的简易棚、围墙予以强制拆除，并取缔了3处场外拆解点。

据统计，当天该街道在白枫桥、蒋僧桥共拆除围墙、简易棚3000多平方米，挖取良田石渣400余立方米，有效地遏制了乱搭滥建势头的蔓延。

货车液压失灵 拉断8根线杆

本报讯（通讯员 叶兴良）日前，在峰江街道一路口，一辆安徽牌照的自卸大货车突然液压失灵，后车斗自动向上翘起，结果碰到路口上空的数根电线，强大的拉力将8根电线杆连根拔倒，所幸未造成人员伤亡。

笔者在现场看到，电线杆一路被连根拉断，倒伏在地上，而电线杆都处在居民楼的前面，如果当时有小孩或行人经过，后果很难预料。

据附近的村民介绍，这个路口处在104国道，车流量大，交通比较复杂，由于没有红绿灯，只好装上减速带，可能车辆转弯时，车速快、波动大，造成机械故障，导致液压失灵。

因电线涉及联通、电信等部门通讯线路，事故发生后，交警、联通、电信公司抢修人员及时赶到现场，对线路进行抢修，挖坑固定线杆。

**科学发展
安全发展**

有奖举报电话：82586119



连日来，桐屿派出所结合正在开展的“守护平安·你我同在”和“大走访、大排查、大整治、大建设”活动，组织民警积极深入橘园，维护治安秩序并服务橘农。本报通讯员 蒋友亲 摄

城乡一体化住户调查工作全面铺开

本报讯（通讯员 章颖）近日，区政府发出做好城乡一体化住户调查工作的通知，要求各镇（街道）和有关单位严格按照国家统一方案和标准，切实抓好城乡一体化住户调查工作的组织实施。这意味着我区城乡居民收支调查改革全面展开。

城乡居民住户调查是经国务院批准的十分重要的民生统计。受我国城乡二元结构的影响，长期以来我国城乡住户调查分为城镇住户和农村住户两套体系分别进行，两项调查的指标、口径、范围、标准、方法都不尽相同，只能分别提供城乡的居民收支数据，难以精确测算全体居民的收入差距和支出

结构。

为此，国家统计局决定实施城乡住户调查一体化改革，建立统一调查指标、统一抽样方法、统一调查过程、统一数据采集处理平台和统一数据发布内容的全国居民生活状况调查，以适应新形势发展的要求。城乡一体化住户调查是我国家统计调查制度的一次重大改革，将准确反映全体居民收入、支出以及家庭就业、消费、住房等情况，从而为国家制定调整收入分配格局、确定经济房入住门槛、扶持低收入家庭等民生政策提供真实、可靠、有效的依据。

学习贯彻党的十八大精神
开创路桥科学发展新局面

本报讯（记者 梁亦慰）

11月22日，路桥街道开展学习宣传贯彻党的十八大精神，180位与会人员齐聚会场，认真学习党的十八大精神。会议指出，党的十八大是全面建设小康社会关键时期和深化改革开放、加快转变经济发展方式攻坚时期召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、继往开来、团结奋进的大会。此次召开会议，旨在迅速掀起学习贯彻的热潮，切实把思想行动统一到十八大精神上来。

会上，街道宣传委员汪平兴为全体人员导学了党的十八大精神。把重点记下来，回去之后可以跟同事们宣传大会精神。”一位大学生村官一面认真听导学，一面忙着在笔记本上记录。

随后，街道党委书记林福江对学习贯彻十八大精神作了动员和部署。林福江说，党的十八大是对10年成就经验的科学总结，是党的指导思想又一次与时俱进，不仅彰显了中国特色社会主义的高度自信，也明确了中国特色社会主义的总依据、总布局、总任务。在掀起学习热潮时，要加强组织领导、突出宣传引导，注重统筹推进。大会后，首要目标是立足当前，全力抓好重点项目推进，奋力冲刺年度目标任务，维护社会稳定，认真谋划明年思路，以冲刺全年的良好业绩检验贯彻十八大的成效。

我区举办“六五”普法骨干培训班

本报讯（通讯员 俞鹏飞）日前，我区“六五”普法骨干培训班在区委党校开班。全区各镇（街道）政法办主任、区级机关各单位普法信息联络员、区“六五”普法讲师团成员、司法行政全体干部职工等90多人参加了培训。

培训班上，区普法办特邀请区人民检察院预防科科长施楚华就职务犯罪的特点、成因以及对策进行了深刻剖析。施楚华列举了大量发生在我们身边的职务犯罪案例，深挖思想根源，要求大家吸取教训。同时还邀请台州广播电视台大学刘巧红教授给学员们深入浅出地讲解了行政执法的程序。刘巧红列举了在执法过程中的违法执法案例，分析了按照行政执法程序执法的重要性，给在座的每位学员更新了行政执法理念，做到依法行政，按程序执法。

据悉，本次培训班是今年“12·4”全国法制宣传日在全区范围内组织开展“六五”普法宣传月系列活动的重要内容之一。

创建卫生整洁的 客运“窗口”

本报讯（通讯员 陈伟民）你好，请不要乱丢烟头，请注意维护车站的整洁环境。”日前，笔者在市客运南站看到，劝纠员正在劝纠不文明行为。

据悉，市客运南站是大型集散场所，由于建造年代早，车流量、人流量大，创卫的难度也相当大。对此，该站采取“硬件不足软件补”的做法，积极创建卫生整洁的客运“窗口”。

该站组织人员对卫生死角进行全面清理，开展“洁净车厢、洁净车站”活动，站里的管理人员抽出时间，按照各自的卫生包干区划分进行清理整顿，清除卫生死角，乱贴乱画和乱停乱放车辆等现象，擦拭过道栏杆，冲洗地面，并组织各科室负责人对环境卫生清理情况进行检查评比。

同时，该站还利用人流量多的优势，积极开展卫生知识教育宣传。在场所内张贴宣传标语和宣传条幅，在候车大厅摆放卫生知识宣传板画、板报，营造文明卫生车站创建的浓郁氛围。

此项调查是以第六次人口普查资料为依据，由国家统计局直接抽出调查小区。我区抽中的调查小区样本范围为9个镇（街道）除桐屿街道外的20个村（居），涉及约3000户家庭。目前，各村（居）调查员已经顺利完成辖区内入户摸底问卷调查，抽选样本住宅、落实调查户，确定200个住宅作为经常性调查样本和样本户试记账等工作，12月1日将正式开始记账。

从2013年起，国家将正式公布居民可支配收入等收支指标，而原来使用的城镇居民可支配收入、农民纯收入等指标将逐步退出历史舞台。

路桥街道